

# E.U. Continuará Apoyo para Paz en C.A.: Stone

San Salvador, 4 Junio (ACAN-EFE).—(Por Cristina Hasbún de Merino). El enviado especial de la Casa Blanca a Centro América, Richard Stone, dijo hoy en esta capital, que Estados Unidos continuará su apoyo a los esfuerzos por lograr la paz en el área.

Stone dijo que la primera escala de su gira por los

países centroamericanos y los que integran el Grupo de Contadora fue El Salvador, nación que "escogí deliberadamente para subrayar el profundo compromiso de los Estados Unidos para ayudar a traer la paz".

Señaló que tras sostener conversaciones con distintos sectores, llegó a la conclusión que "los proble-

mas salvadoreños son exclusivamente de los salvadoreños, pero Estados Unidos tiene un compromiso político para ayudar a lograr la paz".

"Mi misión en el área es prestar mis buenos oficios en la búsqueda de solución a los conflictos y por ello parto ahora a los países que forman el bloque de Contadora", afirmó el em-

bajador especial estadounidense.

En El Salvador, Stone sostuvo conversaciones con el Presidente Magaña, los Ministros de Defensa y Relaciones Exteriores, Gral. Carlos Eugenio Vides Casanova y Dr. Fidel Chávez Menz, respectivamente, el Arzobispo de San Salvador, monseñor Arturo Rivera y Damas, con el Consejo Central de Elecciones y con representantes políticos y del sector productivo.

Fuentes oficiales dijeron hoy que Stone recibió amplia información sobre la situación salvadoreña y que su visita será de gran provecho no sólo para el país, sino para toda Centro América.

Su visita coincidió con el anuncio del Presidente Alvaro Magaña de que visitará Estados Unidos, ofi-

—Favor pase a la página 19.

## Ing. Meza:

### Gobierno Poco Diligente para Realizar Elecciones

(Por Carlos Mangandi Toledo).—“Los Poderes Ejecutivo y Legislativo han sido poco diligentes, para que se realice el proceso electoral”, afirmó el Ing. Roberto Meza, primer secretario del CCE.

“No veo interés ni calor, que debe tener celebrar las elecciones, por ser el primer paso para llegar a la democracia”, añadió en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Enfatizó que las elecciones tienen carácter de prioridad uno. Pero ni el

Ejecutivo ni la Constituyente se han preocupado debidamente para su realización. Los envíos que ha hecho el CCE sobre el presupuesto no les han dado la importancia necesaria y estos requerimientos son primordiales para que haya un proceso libre y eficiente. El presupuesto del CCE es de 1.3 millones de colones para este año, más un refuerzo de 840.000 que dieron, pero esto no es suficiente para un año electoral. Hemos pedido

—Favor pase a la página 34.

### Seminario-Taller para Producción de Leche

Los días siete y ocho de junio, se llevará a cabo en el hotel Terraza el Seminario-Taller: “Generación de Prototipos de Sistemas de Producción de Leche”.

El evento es parte del Convenio MAG-CATIE-BID y se realizará en coordinación con el Centro de Desarrollo Ganadero del MAG.

Los objetivos son presentar y analizar los aspectos metodológicos y los resultados de la investigación aplicada en sistemas

—Favor pase a la página 19.



**INCAFE NO DESAPARECERA.**— No es el sisten a el negativo, sino algunas fallas susceptibles a cambios. El promedio de ventas mensuales que realiza INCAFE asciende a unos doscientos veinticinco mil quintales de café. De la cosecha 1982/83 se han colocado ya un millón de quintales, dice el ingeniero Enrique Alfaro Castillo.

### 504 Millones es la Venta de Cosecha Café

Más de quinientos cuatro y medio millones de colones han sido vendidos de la cosecha cafetera 1982/83 por el INCAFE, según lo dio a conocer el presidente de la institución, Ing. Enrique Alfaro Castillo.

Dijo que la venta en dólares asciende a ciento dieciséis millones, siendo esta suma un estimado del promedio de ventas al exterior.

Menciona el ingeniero Alfaro Castillo que la política de INCAFE es comprar al productor según la venta que realice en el mercado, ya que no puede comprar, si no ha

vendido, considerando que la institución tan sólo es una intermediaria y no puede mantener excedentes en bodega.

Luego explica que el INCAFE se mantiene de los porcentajes obtenidos en la venta de excedentes, y ese porcentaje es mínimo, de tal manera que no afecta en nada la economía de los cafetaleros, ni causa mayor impacto en el movimiento de compra-venta.

El INCAFE dice, no tiene poder de decisión, sólo de persuasión, cuando se refiere a los últimos precios en el mercado

—Favor pase a la página 34.

# Bodas de Plata de ASI Celebran Desde hoy

La Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, llevará a cabo a partir de este día, una serie de actividades de carácter gremial y cultural con ocasión de celebrarse el 25 aniversario de fundación de la entidad.

Este acontecimiento tiene especial relevancia para el sector industrial, particularmente por las circunstancias que vive nuestro país, en que ha sido el aparato de la producción industrial el que más efectos adversos ha sufrido, no sólo por la cri-

sis económica que nos abate, sino porque muchos centros fabriles han sido blanco de la furia destructora de la guerrilla terrorista del comunismo sandinista, dijeron.

Es importante señalar que pese a la adversidad, los industriales seguimos en pie de lucha, manteniendo los puestos de trabajo aún a costa de enormes sacrificios, con tal de evitar que el país llegue al caos, pues ello agravaría las condiciones de vida de nuestro pueblo.

Como lo hizo el pasado 30

de marzo, cuando se entregó el “Premio ASI 82” al industrial de la Zona Oriental, en esta oportunidad también expresamos un voto de reconocimiento y de apoyo moral a nuestros hermanos de aquella región que sigue sufriendo el embate de la adversidad y la furia de los enemigos de nuestro pueblo trabajador.

Tomando en cuenta tales circunstancias es que esta celebración de nuestras Bodas de Plata cobra espe-

—Favor pase a la página 31.



**AYUDA ECONOMICA.**— “No hubo solicitud de ayuda económica a Venezuela, ni tampoco ofrecimiento”, afirma el Ing. Roberto Meza, del CCE, sobre la gira a dicho país.

### ENA Aumenta Las Areas de Siembra Este Año

La Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñónez” está aumentando las áreas de siembra para aprovechar al máximo sus recursos, siguiendo un plan preconcebido recientemente.

Dicen los dirigentes de la ENA que debe aprovecharse plenamente el recurso suelo y el agua, para lograr una mayor cobertura de aprendizaje en los alumnos a nivel de prácticas de campo.

También se busca mejorar los niveles de autoabastecimientos y de consumo, por medio de los diferentes cultivos, principalmente en la época seca, en los meses de noviembre a abril.

El Director de la ENA, ingeniero Maurício Arévalo, reiteró que durante el presente año, para las áreas de cultivo de hortalizas, maicillo, gandul, yuca y otras variedades, se han incrementado los sistemas de riego por as-

—Favor pase a la página 31.

### Corte Descentraliza los Cobros de Profesores

La Corte de Cuentas de la República ha dado un paso positivo al haber descentralizado los cobros de los maestros de una sola pagaduría habilitada, dice el profesor Ramón Carcamo Callejas.

Antes, mes a mes, los docentes tenían que hacer largas “colas” tanto en la entrega de planillas, como cuando había que retirar los cheques. Ahora el problema está en que, el pagador y el interventor tendrán que rendir fianza para responder sobre cualquier mal manejo de fondos. Este paso está bien dado, para que el Estado pueda garantizar sus fondos, pero los maestros

cómo harán para efectuar esa fianza. Luego pensamos en que cuando esos profesores se jubilen habrá que sacar finiquito, en fin la jubilación será más engorrosa, señala.

“Aplaudimos la idea de las pagadurías habilitadas, pero que el personal docente que no quiera aceptar tales responsabilidades, que no se le obligue a tomar tales obligaciones, porque nadie puede ser forzado a hacer lo que no quiera aceptar. Considero que lo más aconsejable sería que las pagadurías habilitadas estuvieran en cada núcleo educativo y así no habría tanta pagaduría.”

—Favor pase a la página 19.

### Libre Participación en el Festival de Teatro

“Nos encontramos satisfechos de la respuesta tan positiva y entusiasta que hemos recibido de los grupos teatrales que se han inscrito para el Festival de Teatro Contemporáneo”.

Así lo declara a EL DIARIO DE HOY, el maestro Ion Cubicec, quien agrega que “he visto con agrado que además de los grupos conocidos por su calidad, hay caras y talento nuevos, lo cual es promisorio para el arte dramático en el país”.

Las bases del Festival garantizan la libre participación de todos los grupos del país interesados en contribuir al desarrollo del

arte dramático y, en consecuencia, al desarrollo cultural de la nación. Cualquiera otro objetivo, está fuera de lugar, dice.

Precisamente, añade el maestro, por respeto al principio de la libre iniciativa, es que se han dado amplias facilidades a los grupos, para que se inscriban y escojan, a su criterio, el tipo de obras y autor que desean representar. Los organizadores, solamente tenemos que velar por el decoro, la seriedad y la calidad de las piezas escogidas, puesto que esa es la responsabilidad que hemos adquirido con el publi-

—Favor pase a la página 21.



**CONVENCION DE SECRETARIAS.**— En el Hotel Camino Real se llevó a cabo, durante el sábado y domingo, la VI Convención Nacional de Secretarías. Presidieron el acto de inauguración, de izquierda a derecha, doña Rhina de Torres, Dra. Dina Castro de Callejas, Procuradora de Pobres; doña Ana Teresa de Bustillo, don Raúl Molina Martínez, Vicepresidente de la República; Ing. Miguel Muyschondt, Ministro de Agricultura, y doña Maribel Varela de Larín.